
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΗΜΕΡΙΔA «ΕΘΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ» 

            Ασταθές και αβέβαιο το διεθνές περιβάλλον 

Χωρίς αμυντική θωράκιση η Ευρώπη 

 

«Εθνικές και γεωπολιτικές προκλήσεις στην εξωτερική πολιτική», ήταν το θέμα 
της ημερίδας που διοργάνωσε ο Μαρουσιώτικος Κύκλος Διαλόγου σε συνεργασία 
με το ηλεκτρονικό περιοδικό «metarithmisi.gr» και πραγματοποιήθηκε με μεγάλη 
επιτυχία, στις 22 Φεβρουαρίου 2024, στην κατάμεστη αίθουσα του δημαρχιακού 
μεγάρου Αμαρουσίου. 

Κοινό συμπέρασμα από τις ομιλίες δύο κορυφαίων πολιτικών και πρώην 
υπουργών Εξωτερικών της κ. Ντόρας Μπακογιάννη και του κ. Ευάγγελου 
Βενιζέλου αλλά και του καθηγητή και προέδρου του EΛΙΑΜΕΠ κ. Λουκά Τσούκαλη, 
είναι ότι η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση βρίσκεται σήμερα σε δεινή θέση μετά την επίθεση 
του Ρώσου προέδρου Πούτιν στην Ουκρανία αλλά και τον πόλεμο που μαίνεται 
στη Μέση Ανατολή μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστίνης μετά την επίθεση της Χαμάς. 
Και αυτό γιατί τα «50 χρόνια ακινησίας της Ευρώπης, που βρισκόταν υπό την 
ομπρέλα των ΗΠΑ» την βρήκε απροετοίμαστη, χωρίς αμυντική θωράκιση για  ν΄ 
αντιμετωπίσει τις συνέπειες από την επίθεση στην Ουκρανία αλλά και από την 
ενεργειακή εξάρτησή της από τη Ρωσία.  

«Ζούμε σε μια πολύ δύσκολη εποχή που η αστάθεια θα είναι μαζί μας», είπε 
χαρακτηριστικά η κ. Μπακογιάννη, ενώ ο κ. Βενιζέλος επεσήμανε ότι «η 50ετία 
ακινησίας της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης σήμερα προσκρούει στο διεθνές περιβάλλον 
όπου όλες οι παραδοχές  μας τίθενται υπό αμφισβήτηση». Στο ίδιο μήκος κύματος 
και η ομιλία του κ. Τσούκαλη: «Σήμερα ο  κόσμος γύρω μας γίνεται όλο και 
περισσότερο απρόβλεπτος, η αμερικανική ηγεμονία αμφισβητείται όλο και πιο 
πολύ, η παγκοσμιοποίηση τίθεται υπό αμφισβήτηση, η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση 
βρίσκεται σε πολύ δύσκολη καμπή, ενώ η Τουρκία που έχει αναθεωρητικές τάσεις 
φιλοδοξεί να παίξει ηγετικό ρόλο στην ευρύτερη περιοχή».  

Αξιοσημείωτη είναι η αναφορά των ομιλητών στο κυπριακό ζήτημα και στις 
χαμένες ευκαιρίες για την εφαρμογή του σχεδίου Ανάν. Μίλησαν επίσης για τις 
ελληνοτουρκικές σχέσεις και την περίοδο ηρεμίας που διανύουν μετά την 
πρόσφατη συνυπογραφή της «Διακήρυξης των Αθηνών» αλλά και για τις 
ανησυχίες που συνεχίζουν να υπάρχουν διαπιστώνοντας ότι ο δρόμος για μια 
μεταξύ των δύο χωρών συμφωνία για τις θαλάσσιες ζώνες ή για τη Χάγη θα είναι 
μακρύς.  

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο δήμαρχος Αμαρουσίου κ. Θεόδωρος 
Αμπατζόγλου ο οποίος, μεταξύ άλλων, συνεχάρη τον Μαρουσιώτικο Κύκλο 
Διαλόγου για τη διοργάνωση υψηλού επιπέδου ενημερωτικών ημερίδων που – 
όπως είπε -  «έχει αγκαλιάσει ο Δήμος μας».  

Εκ μέρους του Μαρουσιώτικου Κύκλου Διαλόγου χαιρετισμό απηύθυνε ο 
επικεφαλής κ. Κώστας Κανελλάκης καθώς και ο εκδότης του ηλεκτρονικού 



περιοδικού «metarithmisi.gr» κ. Γιάννης Μεϊμάρογλου, ο οποίος είχε και τον 
συντονισμό της εκδήλωσης. 

Στην ημερίδα παρευρέθησαν: ο πρ. αντιπρόεδρος της Βουλής κ.Σπύρος Λυκούδης 
,ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Νίκος Παπανδρέου, η αντιπεριφερειάρχης 
Βορείου Τομέα Αττικής κ. Λουκία Κεφαλογιάννη, η δήμαρχος Σερρών κ. Βαρβάρα 
Μητλιάγκα, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αμαρουσίου κ. Κώστας 
Βλάχος, οι αντιδήμαρχοι Αμαρουσίου Σπ. Σταθούλης, Επ. Κατσιγιάννης, Ρ. Χαλιώτη 
και Δ. Σμυρνής, η πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας και δημοτική σύμβουλος κ. 
Κατερίνα Βουρλάκη, το μέλος του πολιτικού συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ κ. Δανάη 
Τσακάλου, ο υποψήφιος βουλευτής της Ν.Δ. κ. Μανώλης Κουτσογιαννάκης, ο 
πρώην πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αμαρουσίου κ. Θανάσης 
Βλαχοπιώτης, ο πρόεδρος των Κρητών Αμαρουσίου κ. Κωστής Σηφάκης, ο πρώην 
αντιπρόεδρος της ΠΕ κ. Μάκης Κρασανάκης και τα μέλη του Μαρουσιώτικου 
Κύκλου Διαλόγου Δημήτρης Σαράντου, Τζένη Βασιλούνη, Τάσος Γώγουλος και 
Σάκης Παρασκευόπουλος καθώς και οι δημοτικοί σύμβουλοι Φανή Λέκκα, Γ. 
Νικολαράκος, Π. Σαγρής και Ε. Παρασύρη. O πρ.Δημοτικος συμβουλοε Κωστής 
Ζαμπαθιώτης  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


